

江苏省演艺集团昆剧院要建第五代小昆班 梅花奖得主李鸿良通过快报寻找昆曲传承人



李鸿良讲授昆曲艺术
通讯员供图

3月26日下午,南京玄武区新街口街道举办“大美昆腔——昆曲进社区”启动仪式,邀市民免费学昆曲。江苏省演艺集团昆剧院院长、梅花奖得主李鸿良老师一亮相,便引来众多粉丝鼓掌喝彩。“越来越多的人爱听昆曲,但昆曲弟子却很难招到。”李鸿良对记者说,省演艺集团想通过现代快报,在省内招收46名昆曲弟子,建立第五代小昆班。他们将作为新一代昆曲接班人,在专业戏剧学校接受定点委培,学习费用全免。

通讯员 陆遥 现代快报记者 余乐

干练的小平头,一身黑色皮衣,说起话来嗓门洪亮……当天下午,在新街口街道长江社区,昆曲大师李鸿良精彩亮相。主持人邵劲告诉大家,李鸿良真的很忙,去年一年他共演出693场,还经常到各地教学、演说,忙着推广昆曲文化。

“我是江苏省昆剧院第九朵‘梅花’。不是梅花奖成就了我,而是我成就了梅花奖。”说起拿手的丑角,李鸿良很自豪。他认为,昆曲是种传统、高雅的艺术文化,让昆曲进社区,相当于“蓄水养鱼”。不过,大师话锋一转——“但我没想到,今天的演讲环境这么好,其实,我更愿意在田间地头表演昆曲。”

身为省政协委员,李鸿良曾在

年初的省政协文艺联组会上提出,等江苏大剧院建成后,昆曲也能驻场。他还说,想在今年建立第五代小昆班。

李鸿良说,此次江苏省演艺集团昆剧院将通过现代快报,正式招收46名昆曲弟子。男演员20名,女演员20名,乐队手6名。面向全省范围内五六年级的小学生。通过报名、层层招考后,将作为昆剧院的定点委培生,分配到江苏省戏剧学校昆剧科或扬州艺术学校免费就读,毕业后成为昆曲接班人。条件是五官端正、嗓音条件好,有表演天赋和基础。过段时间,江苏省演艺集团昆剧院将在网上发布招聘简章。

链接

新街口街道 有免费昆曲讲座

新街口街道社教办的一名负责人告诉现代快报记者,这次启动仪式,是昆曲进社区的首场演讲。今后将按元旦周末角色,主办一系列昆曲免费讲座,共5场。平均每月办一场,全是著名的昆曲大师主讲,地点在新街口街道长江九号街区。新街口街道的辖区居民均可免费听。

周末全省以多云为主
最高气温超20℃

快报讯(记者 刘伟伟)北有沙尘南有降雨,幸运的江苏,却能度过一个不错的周末。这个双休日,全省没有降雨以多云为主,大部分地区最高温都在20℃出头。

因为一场阴雨扰乱了节奏,昨天全省温差也是蛮大的。下午3点左右,徐州、宿迁气温已小幅度至18℃左右,连云港、淮安、南京、盐城北、扬州西、镇江西位于第二阵营(14~16℃),其他地区12℃左右,徐州、睢宁最高18.1℃,泰州、靖江最低10.7℃。不过,短暂的降雨并不会抑制气温上升的势头,与昨天相比,今天南京的最高温将上升6℃,达到21℃,这个气温跟上周末差不多,但是明天气温继续上扬,南京最高温将达24℃,创下今年以来气温的新高。

全省来看,双休日以多云天气为主,20℃出头的天气,舒适得恰到好处。根据趋势预报,明天夜里天气转阴,下周南京还有一个阴雨天气过程。

南京三日天气

今天	多云, 偏南风3到4级, 8~21℃
明天	白天多云, 夜里多云 转阴, 局部有阵雨, 11~24℃
后天	阴有小雨, 14~22℃

江苏司法厅
首次招聘律师做顾问

快报讯(通讯员 徐志轩 实习生 刘浩 记者 张玉洁)3月24日,江苏省司法厅发布公告,招聘常年法律顾问。管律师的司法厅找律师当顾问,据了解,这在江苏省司法厅史上是首次。

现代快报记者从公告上了解到,司法厅对法律顾问的要求很高,不但要连续执业满十年,无任何不良记录,还必须了解行政机关的运作流程,能够提供综合的法律服务。司法厅与法律顾问之间的协议,一年一签,如果其间律师有不良表现,合同期满后司法厅会再招别的律师。有意向的律师,可以关注江苏省司法厅官方微博“@江苏省司法厅行政在线”,了解详细情况。

中关村大数据产业联盟
入驻盐城

快报讯(通讯员 宋浩 记者 陶展 姜振军)3月27日上午,盐城城南新区举行了盐城大数据产业园项目集中签约仪式,此次签约的有南邮大数据产业研究院、大数据产业基金等11个大数据项目,主要涉及大数据存储、分析应用、数据备份、配套服务等多个领域。值得一提的是,中关村大数据产业联盟在盐城城南新区成立了分联盟。

会上还挂牌了中关村大数据产业联盟盐城分联盟。北京中关村大数据产业联盟秘书长赵国栋表示,他们与软通及盐城市合作共建大数据产业基金,引导大数据产业项目落户城南新区,并定期在该区举办大数据产业论坛,增强盐城大数据产业在业内的影响力。



“海上丝绸之路”展览在南京市博物馆开展 现代快报记者 顾炜 摄

扬州带来的海马葡萄纹铜镜、蓬莱登州水道打捞出来的瓷罐、南京出土的东晋时期的舶来品玻璃杯都是展览的亮点。

丝绸之路是古代中外经济及文化交流的国际通道,包括陆上丝绸之路和海上丝绸之路。去年中国大运河、丝绸之路“长安—天山廊道路网”申遗成功后,包括江苏在内的7省9市开始积极谋划海上丝绸之路的申遗工作。

根据国家海上丝绸之路申遗日程,2015年我国将完成海上丝绸之路申遗的相关准备工作,2016年开始申报。那么,“海上丝绸之路”申遗进展如何?昨天,国家文物局相关负责人透露,除了泉州、蓬莱、扬州、宁波、福州、漳州、广州、北海和南京9个城市外,目前还有12个城市正积极加入到申遗大军中,其中包括江苏的苏州和连云港。

南京是“跨越海洋——中国‘海上丝绸之路’九城市文化遗产精品联展”的第九站。作为压轴大戏,九座申遗城市纷纷亮出了“海丝珍宝”,共计500多件套文物。其中宁波的“明州发给遣唐使学问僧最澄的牒”,福州出土的南宋提花开裆裤、

楚,然后把申报材料交上来。”国家文物局相关负责人表示。

而江苏省文物局局长刘瑾胜透露,目前“海上丝绸之路”申遗的队伍要扩容,就江苏省而言,除了南京、扬州外,苏州和连云港提出加盟。其中,苏州的浏河天妃宫和郑和有关,而黄

泗浦遗址则是唐朝鉴真和尚第六次东渡日本的出海启航地。

目前,苏州和连云港都在发掘与海上丝绸之路相关的遗产点纳入到申报项目里面一并申报。刘瑾胜介绍说,目前,21个城市都有申遗积极性。

金花盛开,高淳邀您前来“花心思、慢生活”

“花心思”:热气球首度亮相,慢城金花可尽收眼底

“不识庐山真面目,只缘身在此山中”。每逢油菜花盛开的时节,众多游客置身花海,与朵朵金花亲密接触,但广袤的油菜花海却因视觉的局限无法收入眼底,对此,本届金花节引入了新的玩法——乘热气球,俯瞰油菜花海。

据桠溪慢城景区的项目负责人介绍,在金花节期间,位于桠溪慢城的文化林广场设置有热气球,游人可以申请登上热气球在高空俯瞰金花,把农家、低丘、水库等田园风光尽收眼底,欣赏日出、日落时分的别样景致。

据该负责人介绍,不仅是高空热气球,今年还增加了众多观赏油

菜花的新方式,自行车、小火车、segway等都是畅游慢城的新选择。

目前,高空热气球赏花项目已完成审批手续,价格是230元/人次,网上订票可享优惠。

“慢生活”:“蜗牛慢递”致未来的自己

慢城高淳,步步皆景,无论是在花海中牵手有缘人的“花田鹊桥会”,还是在帐篷里闲话家常的“慢城之夜”,都让本届金花节精彩纷呈,而今年新推的“蜗牛慢递”更是以时间胶囊的形式打造了一场“迟到的邂逅”,成为本届金花节的新亮点。

金花节期间,游客可以在2010街市领取一个时间胶囊,把自己值

得纪念的物件放进去,或写一封信给未来的自己,再把封闭的胶囊埋起来,等若干年后再翻出打开,重新唤醒这份珍贵的回忆。

“时光匆匆,请你留步”,本次慢城还组织了一场穿越游戏,请游人找出曾经在慢城游玩的老照片,再到同一个地点拍一张场景、动作和衣服都相似的新照片,通过微博打造一条照片组成的时光隧道。

“花间一壶酒,独酌无相亲。”古人的这番情致也能在高淳找到,游人造访高淳金花节期间,在非周末时段请农家在油菜花丛中摆一张八仙桌,边赏花边品味农家小菜,体会花间月下的别有韵味。

此外,在金花节期间,亲子家庭可以带孩子在慢城摘草莓、挖竹笋,到蜗牛小剧场观看皮影戏、木偶剧等。



周末全省以多云为主
最高气温超20℃

快报讯(记者 刘伟伟)北有沙尘南有降雨,幸运的江苏,却能度过一个不错的周末。这个双休日,全省没有降雨以多云为主,大部分地区最高温都在20℃出头。

因为一场阴雨扰乱了节奏,昨天全省温差也是蛮大的。下午3点左右,徐州、宿迁气温已小幅度至18℃左右,连云港、淮安、南京、盐城北、扬州西、镇江西位于第二阵营(14~16℃),其他地区12℃左右,徐州、睢宁最高18.1℃,泰州、靖江最低10.7℃。不过,短暂的降雨并不会抑制气温上升的势头,与昨天相比,今天南京的最高温将上升6℃,达到21℃,这个气温跟上周末差不多,但是明天气温继续上扬,南京最高温将达24℃,创下今年以来气温的新高。

全省来看,双休日以多云天气为主,20℃出头的天气,舒适得恰到好处。根据趋势预报,明天夜里天气转阴,下周南京还有一个阴雨天气过程。

南京三日天气

今天	多云, 偏南风3到4级, 8~21℃
明天	白天多云, 夜里多云 转阴, 局部有阵雨, 11~24℃
后天	阴有小雨, 14~22℃

“青枝绿叶顶金葩, 嘻笑颜开吻万家”。正逢阳春三月季,万物复苏时,国际慢城高淳的茫茫油菜花田正含苞吐蕾,等候游人观赏。带给前来高淳观赏金花、体味慢生活的游客们一道难忘的视觉盛宴。今天是第七届中国·高淳国际慢城金花旅游节正式拉开帷幕的日子,这场赏花盛宴将一直延续至5月6日。旅游节期间,30项精彩活动将在高淳金花胜地火热进行。据悉,今年的高淳金花节主题为“花心思、慢生活”,而本届金花节,慢城高淳确实花了一番心思,呈现诸多与往届不同的特点。

现代快报记者 任长宾 胡宏毅